

市领导与我市荣获全省民族团结进步表彰的模范代表座谈交流

杨猛主持并讲话 刘文萍陈冲魏吉平邱文双等出席

本报讯 12月4日,在全省民族团结进步表彰大会召开之际,市委书记杨猛主持召开座谈会,与我市受到表彰的模范集体和个人代表座谈交流,向受表彰代表表示祝贺并听取工作建议。市委副书记、市长刘文萍讲了意见,市领导陈冲、魏吉平、邱文双、冯亚强、宁成信、冯祥利、李秀娟、于海峰参加。

近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持把铸牢中华民族共同体意识作为工作主线,扎实做好民族团结进步工作,

涌现出一批先进典型,邢台现代职业学校等5个集体荣获全省民族团结进步模范集体称号,冯国哲等6人荣获全省民族团结进步模范个人称号。座谈会上,市委常委、统战部部长李秀娟通报我市荣获全省民族团结进步模范集体称号和模范个人称号情况,模范集体代表邢台现代职业学校党委书记王会芝、模范个人代表李阳分别作了发言。

杨猛、刘文萍代表市四套班子向受表彰的模范集体和个人表示祝贺,向全市民族工作战线的同志们致以问候。他们说,在包

括各民族干部群众在内的全市人民共同努力下,我市“十四五”即将圆满收官,全市产业支撑的四梁八柱加快构建,泉城特色旅游休闲城市框架初步形成,邢台跨越赶超发展的后发优势逐步彰显,希望受表彰的集体和个人迅速贯彻落实全省民族团结进步表彰大会精神,继续围绕全市中心工作大局拼搏奉献,共同绘就邢台“十五五”发展的美好蓝图。要充分发挥先进模范的示范引领作用,手足相亲、守望相助,引领广大市民进一步厚植和发扬“厚朴善美、勤奋自强”城市精神,汇

聚起各民族干部群众共建“温暖之城”的正能量。要注重挖掘和宣传模范集体和个人的先进事迹,讲好邢台市民族团结进步故事,带动全市各族群众自觉投身“工业立市、文化兴市”战略,为加快全市跨越赶超发展贡献力量。各级各有关部门要把民族工作摆上重要议事日程,坚持依法治理民族事务,切实关心爱护典型模范,为民族团结进步事业提供坚强保障。

市直有关部门主要负责同志参加。

(记者 麻国栋)

打造文旅商融合新业态 邢台“甜蜜经济”获评“2025企业家博鳌论坛”典型实践

本报讯 12月4日,“2025企业家博鳌论坛”品牌信用建设论坛召开。论坛特设“智信互驱·引领发展新质力”“绿信为约·擦亮区域金名片”“信旅交织·打造融合新生态”三大核心篇章,市文广旅局申报的《邢台甜蜜经济:打造文旅商融合新业态》案例获评文化和旅游多业态融合高质量发展典型实践,市文广旅局相关负责人受邀进行交流分享。

分享环节中,市文广旅局党组副书记、副局长崔芳君详细介绍了邢台“甜蜜经济”的创新实践。今年以来,邢台以情感为纽带、文化为基石、融合为方法,串联起“恋、购、影、宴、住、游、娱”全链条,依托“中国七夕文化之乡”的深厚底蕴,全力打造文商旅融合新业态。

在实践路径上,我市围绕“资源转化”“系统推进”“场景赋能”“活动引爆”这四个方面开展工作。系统梳理在地文化IP,把文化传说转化为可互动场景,让游客沉浸式体验;构建“政府引导+市场主导”双轮驱动模式,成立工作专班与“甜蜜经济联合会”,凝聚各方力量;实施“轻资产、强创意”



改造,精心打造六大甜蜜片区,形成特色集聚效应;打造“全时全龄”体验矩阵,线上线下联动传播,扩大影响力。

如今,“甜蜜经济”已成为拉动邢台消费的新增长极。数据显示,来邢台旅居、婚拍的外地游客大幅增加,平均停留时长较往年延长约50%,有力带动了餐饮、住宿、婚庆等关联消费。此次在博

鳌论坛的分享,为中小城市深耕本土文化、聚焦细分赛道打造全国性品牌提供了宝贵借鉴。下一步,我市将继续深耕“甜蜜经济”,找准文旅赛道,不断丰富产品供给,提升服务质量,让“甜蜜经济”持续升温,为城市发展注入源源不断的动力。

(记者 陈光
通讯员 陆倩 文/图)

邢窑遗址博物馆当选中国博物馆协会理事单位

本报讯 12月1日,中国博物馆协会第八届会员代表大会在北京召开。我市内丘邢窑遗址博物馆当选中国博物馆协会第八届理事会理事单位,该馆馆长李昆当选理事会理事,成为邢台市唯一入选的代表,也将代表河北省参与全国博物馆行业的交流与合作。

据悉,中国博物馆协会是我国文物博物馆领域会员数量最

多、覆盖专业领域最广、社会影响力最大的博物馆行业组织,成立于1982年。多年来,中国博物馆协会在推动博物馆事业发展,推进博物馆学科建设和提升专业化水平等方面,始终发挥着积极的引领作用。

邢窑遗址博物馆是国内首家以邢窑为主题的遗址博物馆,建立在邢窑遗址之上,是河北省第一座遗址博物馆。邢窑是唐

代“南青北白”瓷系格局中的重要代表,其白瓷有“类银”“类雪”的美誉,被誉为“中华白瓷鼻祖”。此次当选是中国博物馆行业对邢窑文化价值及内丘、邢台文博工作的充分肯定。未来,该馆将立足邢窑文化传承与保护,在全国博物馆行业交流协作中,为内丘、邢台的文博事业贡献更多力量。

(记者 陈光)

河北科工大一项 获全国赛事一等奖

本报讯 近日,2025年黄炎培职业教育AI+信息技术应用创新技能大赛(京津冀地区)决赛在天津圆满落幕。河北科技工程职业技术学院人工智能学院学生胡莞卓、孙铷潞(指导教师:祝志奇、于兴隆)凭借“基于多模态感知与鸿蒙生态的居家养老系统项目”,荣获本科组一等奖,成为全市唯一获此殊荣的院校。

此次大赛紧密围绕国家科技自立自强战略与人工智能、信创产业发展需求,吸引了包括985高校在内的众多顶尖队伍同台竞技。作为信创领域极具影响力的职业教育赛事,大赛秉持“零起点、普惠性、市场化”办赛理念,以真实信创产业项目为竞赛载体,重点考核选手在国产化软硬件适配、信创产品设计开发、信息安全防护等核心领域的实践能力与创新思维。

(记者 杜明 通讯员 张沛沛)

邢台学院加入 中俄体育院校联盟

本报讯 近日,2025中俄体育高峰论坛暨中俄体育院校联盟2025年年会举行。经联盟成员单位表决,邢台学院成功加入该联盟。活动期间,邢台学院参会代表同与会专家学者、联盟各成员院校代表就中俄体育项目交流、体育文化传播等方面进行了充分沟通与深入探讨。

近年来,邢台学院按照“一三六九”工作思路,突出“办特艺体”办学理念,把体育育人工作摆在突出的位置,构建了“教会、勤练、常赛”工作格局,打造了“阳光体育运动”等系列品牌活动。未来,学校将依托中俄体育院校联盟平台,积极对接中俄院校优质资源,在体育教育教学创新、高水平运动队联合训练等领域开展深度合作,提升学校体育专业实现快速高质量发展。(记者 刘晓燕
通讯员 庄泰岳)